

Ziua comunei,
o tradiție
lăudabilă

Bucuria reîntâlnirii și speranței, la sărbătoarea Grădiștei, în a doua zi de Rusalii

A devenit o frumoasă tradiție la Grădiștea ca locuitorii să își sărbătorească comuna în fiecare an, în cea de a doua zi de Rusalii. Evenimentul, ajuns anul acesta la cea de a noua ediție, este de fiecare dată un bun prilej pentru grădișteni, dar și pentru numeroși cetățeni din împrejurimi și chiar din București, să participe la frumoasa manifestare câmpenească careia i s-a dus vestea pentru organizarea perfectă.

Cristina NEDELCU

Ziua comunei Grădiștea este, din anul 2013, un adevărat festival și a fost organizată, timp de șapte ani la rând, în spațiul generos situat între Biserica nouă, sediul nou al Primăriei și sediul vechi al instituției. Timp de doi ani, nu a fost posibilă organizarea acestui eveniment, din cauza pandemiei dar, din fericire, restricțiile au dispărut anul trecut, astfel că festivalul a revenit în 2022, cu cea de a opta ediție a Zilei comunei Grădiștea. Anul acesta, prin grija Consiliului Local, a Primăriei Grădiștea și a primarului Mihail Toma, am avut onoarea de a participa la cea de a noua ediție a festivalului, eveniment la care edilul a fost permanent în mijlocul cetățenilor, având alături colegi din administrația județului, consilieri locali și județeni, reprezentanți ai instituțiilor publice, precum și pe prefectul Simona Neculae, președintele CJJ Hubert Thuma și mai mulți primari din Ilfov. Organizarea desăvârșită a petrecerii s-a datorat Consiliului Local și Primăriei Grădiștea, în vreme ce siguranța evenimentului a fost posibilă cu sprijinul oferit de Jandarmerie, Pompieri, Poliția din Ilfov și Serviciul de Ambulanță. De remarcat, așa cum a precizat George Andrei Vrâncăeanu, administratorul public al co-



munei Grădiștea, implicarea șefului Biroului Poliției Grădiștea, Emil Birlițiu, care s-a ocupat de demersurile oficiale, rolul său evidențiindu-se printr-o bună colaborare instituțională.

Acestea fiind spuse, toată lumea s-a distrat, a cântat și a dansat pe muzica artiștilor îndrăgiți, iar buna dispoziție a fost întreținută și cu bunătați pentru toate gusturile. Invitații au avut posibilitatea să consume, după pofta inimii, mici și fripturi la grătar, sucuri, bere, vată de zahăr, popcorn sau gogoși. Copiii s-au distrat ore în șir în miniparc de distracții reamenajat cu trambulină, tobogane gonflabile, trenuleț și carusel, standuri pentru

înțreceri la TIR sau pentru demonstrarea forței, sau și-au convins părinții să le cumpere numeroase jucării.

"Ziua comunei Grădiștea este strâns legată de sărbătoarea bisericească a celei de a doua zi de Rusalii, când sărbătorim Sfânta Treime, hramul bisericii de lângă Primărie, biserică ctitorită pe la 1850. Știm că din inițiativa primarului și a Consiliului Local s-a hotărât ca în această zi să fie serbată și Ziua comunei Grădiștea", ne-a explicat Marius Gheorghe, prezentator al evenimentului, la invitația primarului, deoarece este și fiu al comunei Grădiștea și un admirator al valorilor spirituale și culturale ale comunității din care provine.

Comunitate frățească, la ceas de sărbătoare

Ziua comunei Grădiștea a început cu slujba la care au fost invitați preoții din localitate. La inițiativa noului preot paroh al Parohiei Grecii de Sus, Daniel Cergan, au fost invitați și preoții care au slujit de-a lungul timpului, mai precis în ultimii 45 de ani. "A fost așadar o slujbă impresionantă, oficiată de un sobor format din 12 preoți, exact ca numărul apostolilor, când s-a porgorât Duhul Sfânt la cinci zecime", a spus Marius Gheorghe, care este și student la teologie. A fost o comuniune frățească, așa cum se întâmplă de fiecare dată în toate sărbă-

torile. "Bisericele noastre sunt pline de credincioși, dar datorită faptului că în a doua zi de Rusalii a fost zi de praznic mare, au venit toți preoții din localitate și din localitățile vecine, din București. Biserica Sfânta Treime este biserică veche, iar tot cu ajutorul primarului și al Consiliului Local, după ce un incendiu a stricat mare parte din biserică veche, s-a ridicat noua biserică, în imediata vecinătate", a precizat prezentatorul. Așa că, luna trecută, după ce s-au terminat slujba și parastasul pentru ctitori, s-a mers în procesiune de la biserică veche, la biserică nouă, care are hramul Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul și Sf. Apostoli Petru și Pavel.

Și nu în ultimul rând, și în acest an, edilul s-a gândit la bunicii comunității și exemplul de înțelepciune oferit de aceștia, astfel că, potrivit tradiției, Primăria a sărbătorit câteva cupluri care au împlinit 50 de ani de căsătorie, oferindu-le diplome.

Copii talentați

Mai târziu, ca la orice aniversare, a venit rândul artiștilor îndrăgiți, atât din zona muzicii populare, cât și a muzicii dance sau pop, astfel că toată lumea dornică de petrecere a avut parte de momente artistice antrenate și pentru toate gusturile.

La început au evoluat grupele de copii de la

grădiniță, școală primară și școală gimnazială ale comunei Grădiștea, care au impresionat asistența. Cei aproape 100 de mici artiști au dansat, au cântat și au recitat poezii. Prof. Daniela Constantin, directorul Școlii Gimnaziale Nr. 1 Grădiștea, ne-a spus că școala pregătește în fiecare an un program cu care se prezintă pe scenă. "Suntem mândri de acest lucru. Putem spune că am păstrat la școală doar festivitatea de sfârșit de an, iar serbarea o avem la Ziua comunei, un adevărat festival, pentru că este un bun prilej pentru ca toți copiii să își dovedească calitățile artistice pe o scenă pe care urcă și artiști consacrați. Oricum, avem copii care au foarte multe participări și premii la diferite evenimente artistice, la București sau Ploiești. Avem un cor al școlii, condus de părintele Alexandru Popescu, dar și formație de dans cu care ne-am prezentat la diferite competiții și spectacole. Încercăm în fiecare an să ne perfecționăm, să devenim din ce în ce mai buni. Dacă acum câțiva ani, la debutul festivalului, programul era de câteva minute și abia ne obișnuim cu scena, iată că am ajuns anul acesta, să ocupăm scena pentru două ore", ne-a precizat prof. Daniela Constantin. Această a mai precizat că există un parteneriat încheiat cu Clubul Copiilor Sector 2 din București, iar aceștia,



la rândul lor, au venit pe 5 iunie la Grădiștea, făcând echipă artistică cu copiii din localitate. Grădinițele Nr. 1 și Nr. 2, care sunt structuri arondate școlii, cu personalitate juridică, au prezentat la rândul lor programe emoționante, momentele artistice fiind cele oferite publicului și de Ziua Eroilor.

Artiști îndrăgiți au scos grădiștenii la dans

"După programul copiilor, prietenii festivalului, Cornel Oprea cu ta-

rafaul său încântă de fiecare dată, cu melodii lor, cu un bogat repertoriu. Și ei se simt foarte bine la noi, și noi ne simțim foarte bine cu ei", ne-a mai spus Marius Gheorghe. A urmat Ion Paladi, care nu are nevoie de vreo prezentare. "Numai când pronunți numele lui, se gândesc la faptul că el este podul peste sufletele între românii din Basarabia și românii din România. Melodiile sale ne strâng într-o comuniune precum cea de astăzi, la ziua comunei", a punctat prezentatorul.

A urmat o voce de aur a Olteniei, o voce pe care mulți critici de artă o încadrează ca fiind urmașa Mariei Tănase. Este vorba despre Emilia Dorobanțu, prima femeie ofițer din muzica militară românească, cu un bogat repertoriu. Aceasta a chemat pe toată lumea la joc și a început recitalul său cu cântecul "Tubeari neică pe acuns". "Mai frumos nici nu se putea, anul acesta. Am avut pe scenă și pepiniera tarafului lui Cornel Oprea, Connie Band, trupă care interpretează muzică etno, dance, fiind o combinație de stiluri pentru toate vârstele. Pentru a bucura și publicul tânăr, au urmat pe scenă Melina și apoi, Alexia, artiste îndrăgite și apreciate care au milioane de admiratori", ne-a anunțat prezentatorul.

O sărbătoare de suflet pentru o comunitate unită

În discuțiile avute cu primarul comunei, despre organizarea programului artistic, am remarcat că acesta și-a dorit să găsească artiști pentru toate gusturile și vârstele, atât pentru copii și părinți, dar și pentru bunici. Așa că, seara a fost închisă de cunoscută Minodora, cu plăgărele sale care sunt fredonate cu bucurie de toată lumea.

George Andrei Vrâncăeanu, administratorul public al comunei Grădiștea, ne-a declarat că din punctul de vedere al emoției, "Festivalul Zilele comunei Grădiștea" este o întâmplare



nare a bucuriei cetățenilor de a avea o sărbătoare de suflet, ceea ce le permite ca această perioadă de transformări și incertitudini să fie îndulcită prin voie bună, cântec, empatie, prin comuniune cu ceilalți. "Ziua comunei este o sărbătoare câmpenească, un picnic la iarbă verde. Ce poate să fie mai frumos, decât ca o administrație să își deschidă porțile, să zică: Veniți către noi, aceștia suntem, pentru dvs. facem!", a punctat administratorul public, menționând că sărbătoarea de la Grădiștea este o zi a bucuriei comunei, rez-

ultat al muncii de echipă. "Efortul a fost foarte mare, dar până la urmă, degeaba pregătești ceva, dacă nu ai cu cine să împarți acea bucurie. Considerăm că echipa este formată din administrație și cetățenii comunei Grădiștea. Iar echipa este totul!" a conchis George Andrei Vrâncăeanu, bucurându-se că grădiștenii au lăsat grijile la o parte, pentru a se regăsi în comunitate. Un frumos foc de artiștii a încununat o zi sfântă și deosebită și a consolidat speranța spre un viitor mai bun și liniștit.

